
 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα, 2/10/2023 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ.  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

-                 Τον κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Την κ. Υπουργό  Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

ΘΕΜΑ:  «Αίτημα για άμεση ένταξη του 26ου Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας στο 

πρόγραμμα των σχολικών γευμάτων 2023-2024» 

 

 

Κυρία  Υπουργέ και Κύριοι Υπουργοί, 

 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 26ου Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας θεωρεί εσφαλμένη 

την εξαίρεση του σχολείου από το πρόγραμμα σχολικών γευμάτων της τρέχουσας σχολικής 

χρονιάς, σύμφωνα με το από 22/9/2023, 05620 ΦΕΚ Β΄ και περιγράφει τις προσπάθειες 

που έχουν γίνει για να επιτευχθεί η ένταξη του σχολείου στο πρόγραμμα. Η δύσκολη 

οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι οικογένειες και τα νοικοκυριά των λαϊκών 

συνοικιών, όπως της Νίκαιας, επιβάλλουν την ένταξη του σχολείου στο πρόγραμμα 

σχολικών γευμάτων, γιατί αυτό θα  ανακουφίσει σε μεγάλο βαθμό τις οικογένειες των 

μαθητών και θα διευκολύνει σημαντικό αριθμό παιδιών μη εύπορων οικογενειών. 

 

Να σημειωθεί ότι, από τις επισυναπτόμενες επιστολές, φαίνεται πως η Δ.Π.Ε. Πειραιά είχε 

προτείνει την συμπερίληψη του 26ου Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας στο πρόγραμμα των 

σχολικών γευμάτων, δεδομένου ότι, υπήρχαν αδιάθετα γεύματα (Αρ. Πρωτ. 23603/2-11-

2022), κάτι που αρνήθηκε η τότε υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

(απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2145/8-02-2023 Ερώτησή μας). Επίσης, συγκρίνοντας την 

προηγούμενη (Κ.Υ.Α. Δ14/οικ.91201/2022 - ΦΕΚ 5151/Β/4-10-2022) με την νέα Κ.Υ.Α. του 

σχετικού προγράμματος για το σχολικό έτος 2023-2024 (05620 ΦΕΚ Β΄), έχουν  

συμπεριληφθεί και νέα σχολεία, αλλά όχι το 26ο Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

359

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/10/2023



 

Με βάση τα παραπάνω, ο ως άνω Σύλλογος αιτείται την επανεξέταση της απόφασης και την 

ένταξη, έστω και τώρα, στο πρόγραμμα σχολικών γευμάτων 2023-2024, ώστε όλοι οι 

μαθητές να λαμβάνουν σχολικό γεύμα, όπως δικαιούνται και οι συμμαθητές τους στα 

γειτονικά σχολεία. Παρακαλούμε για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις 

σκοπούμενες ενέργειές σας για την ικανοποίηση του αιτήματος της παρούσας.  

 

 

 

Η αναφέρουσα  Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται: Η σχετική επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 26ου 

Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας  (28/09/2023) μέσω της οποίας εκφράζεται η δυσαρέσκειά του 

για την εξαίρεση του σχολείου από το πρόγραμμα σχολικών γευμάτων σύμφωνα με το από 

22/9/2023, 05620 ΦΕΚ Β΄. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ  
26Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
Email: syllogos26nikaia@yahoo.gr 

 
Νίκαια, 28 Σεπτεμβρίου 2023 

ΠΡΟΣ:      1.    Υπουργό παιδείας & θρησκευμάτων 

2.   Βουλευτές ‘β Πειραιώς 

 

Περί αποκλεισμού του 26ου Δημοτικού σχολείου Νίκαιας 
από το πρόγραμμα «Σχολικά γεύματα» 

Αξιότιμε κύριε υπουργέ 
Σύμφωνα με την εφημερίδα της κυβερνήσεως της Ελληνικής δημοκρατίας, 

Αρ.Φύλλου 5620 την από 22 Σεπτεμβρίου 2023 απόφαση, που αφορά την υλοποίηση του 
προγράμματος <Σχολικά γεύματα> στα Δημοτικά σχολεία της χώρας για το σχολικό έτος 
2023-2024, διαπιστώσαμε για πολλοστή φορά τον αποκλεισμό του 26ου Δημοτικού 
Σχολείου Νίκαιας από το εν λόγω πρόγραμμα. 

Έχοντας στα χέρια μας πλήθος εγγράφων, από προηγούμενες επιστολές – 
ερωτήματα – αναφορές, για το συγκεκριμένο θέμα, έγγραφα που ουσιαστικά προσπαθούν 
να απαντήσουν στον κοινοβουλευτικό έλεγχο που ασκήθηκε σχεδόν από όλα τα κόμματα 
της αντιπολίτευσης, ζητάμε επεξηγήσεις για τον άδικο (αν όχι ύποπτο) αποκλεισμό του 
σχολείου μας. 

Ενδεικτικά σας αναφέρουμε πως σύμφωνα με  τις με Αρ. Πρωτ. (111862/Φ1) 15-09-
2022, (157216/Φ1) 19-12-2022, (111894/Φ1) 15-09-2022, (139866/Φ1) 11-11-2022, 
(18104/Φ1) 16-02-2023 απαντήσεις σε αναφορές και ερωτήματα που τέθηκαν στην βουλή, 
δια χειρός της υφυπουργού παιδείας κυρίας Ζέττας Μ.Μακρή όσων αφορά τον ορισμό των 
σχολικών μονάδων που εντάσσονται στο πρόγραμμα, ισχύουν τα εξής: “Μετά τον ορισμό 
των Δήμων από τον ΟΠΕΚΑ, οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
καθορίζουν από τους επιλεγμένους Δήμους περιοχής ευθύνης τους τις σχολικές 
μονάδες που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα, με προϋπόθεση να μην υπερβαίνουν 
τον αριθμό ωφελουμένων μαθητών που ορίζει ο ΟΠΕΚΑ.”  

Επίσης με την από 01/03/203 Αρ.Πρωτ. 22019 απάντηση σε σχετικό ερώτημα που 
κατατέθηκε στην βουλή, δια χειρός της τότε υφυπουργού εργασίας κυρίας Δόμνας Μαρίας 
Μιχαηλίδου, ισχύουν τα εξής : Μετά από γνώμη της Διεύθυνσης Σπουδών, 
Προγραμμάτων και Οργάνωσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, ορίζονται καθ’ έκαστο σχολικό έτος οι σχολικές 
μονάδες των Δήμων που θα εφαρμοστεί το σχετικό πρόγραμμα. 

Συμπερασματικά και οι δύο τότε υφυπουργοί συνηγορούν πως ο φορέας που ορίζει 
ή αν θέλετε καθορίζει τις σχολικές μονάδες που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα, δεν είναι 
άλλος από τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Το ερώτημα που προκύπτει είναι 
Γιατί ενώ έλαβε ο ΟΠΕΚΑ την 2-11-2022 με Αρ.Πρωτ 23603, έγγραφο από την 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά, που αναφέρει την ένταξη επιπλέον 
σχολικών μονάδων στο πρόγραμμα για το έτος 2022-2023 και πιο συγκεκριμένα αναφέρει 
πως υπάρχουν αδιάθετα 493 σχολικά γεύματα παρακαλώντας να ενταχθούν τα σχολεία 
19ο Δ.Σ & 26ο Δ.Σ Νίκαιας με δυναμικό 219 & 261 μαθητές αντιστοίχως, και ενώ 
πληρούσαμε όλες τις προϋποθέσεις, φτάσαμε στην νέα ΚΥΑ του προγράμματος για 
το σχολικό έτος 2023-2024 να είμαστε εκτός; Το εν λόγω έγγραφο το 
επισυνάπτουμε ως παράρτημα της παρούσης επιστολής μας. 

 
 



Όπως πολύ σωστά επισημαίνει η κυρία Δόμνα Μιχαηλίδου : «Οποιαδήποτε μεταβολή 
στις σχολικές μονάδες, πέρα από την απαιτούμενη τροποποίηση της σχετικής ΚΥΑ, απειλεί 
την εύρυθμη λειτουργία του προγράμματος» προσπαθώντας να εξηγήσει για το αν υπήρξε 
ή όχι τον έγγραφο που προαναφέραμε από πλευράς Δ/ΝΣΗΣ Π/ΘΜΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ. Σεβόμενοι 
την παραπάνω φράση της υφυπουργού περιμέναμε την νεότερη ΚΥΑ. Αντί όμως (όπως θα 
περίμενε κανείς) να εκδοθεί συμπληρωματική λίστα με νεότερη ΚΥΑ που να εναρμονίζεται 
με τις προτροπές και ορισμούς της Α’ Βάθμιας Πειραιά, πέρασε ένα ολόκληρο σχολικό έτος 
απραγίας, από πλευράς υπουργείων παιδείας και εργασίας. Ξεκινώντας λοιπόν την φετινή 
σχολική χρονιά, εναποθέσαμε τις ελπίδες μας στον σεβασμό των διαδικασιών, όπως αυτές 
περιγράφονται από τις προαναφερθείσες υφυπουργούς. Έκπληκτοι, άναυδοι και παντελώς 
απογοητευμένοι διακρίναμε, την αναίτια και καθολικά ανεξήγητη, εξαίρεση του σχολείου 
μας από το πρόγραμμα. 

Όπως καταλαβαίνετε, ζητάμε από την πλευρά σας να διενεργήσετε κάθε είδους 
έρευνα, ώστε να ανακαλύψουμε εν τέλη ποιος κρύβεται πίσω από αυτόν τον άκρατο 
εμπαιγμό, εκατοντάδων παιδιών και ακόμη περισσότερων κηδεμόνων. Επίσης απαιτούμε να 
ενταχθεί το σχολείο μας ακόμη και τώρα στο πρόγραμμα, αποκαθιστώντας την αξιοπιστία 
του συστήματος επιλογής, καθώς και την ορθή λειτουργία του επιτελικού κράτους. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας 

 
                                                          Μετα τιμής 
                                                             Το Δ.Σ 
       Ο πρόεδρος                                                                                  η γραμματέας 

                                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





 



 



 



 




